

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO-DEMOCRATICO

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Murcia: 2 pta. mes y 5 un trimestre.—Feria: 6 pts. el trimestre.—En Ultramar y el extranjero, 10 pts.

Nº 10 NÚMERO DEL TMA 6-10 DE PESETA; ATRASADO 0-20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5. PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAIBOUT, 55.

LA PAZ DE MURCIA.

Muchos de los concejales que forman el ayuntamiento, no concurren a los actos de la corporación, lo cual ocasiona los perjuicios consiguientes a los intereses locales.

Como uno de los puntos principales del lema de nuestro periódico es la defensa de esos sagrados intereses tan desdichados en el dia, asistimos al colo de aquellos individuos para que continúen ocupándose sin desgusto en el desempeño de la carga consignada que pesa sobre ellos.

En vista a lo aplicables que son a no pocos concejales de nuestro municipio, con permiso de alguno de ellos sea dicho, creerán nuestros lectores que son nuestras las anteriores líneas; pero no hay tal, pues pertenecen al progresista «Boletín Oficial».

Hemos recibido el número 24 de «La Ilustración Española y Americana», que merecera seguramente los elogios de todas las personas de buen gusto.

Ilaman la atención desde luego, entre sus muchos grabados, un hermoso planígrado de Berlín, que ocupa dos páginas enteras y acompañado de otra vista semejante, pero reducida y explicada en el texto con notable claridad y exactitud; los retratos del príncipe Humberto de Saboya, y del nuevo gobernador de Madrid D. Pedro Mataz; dos vistas de Pinar del Río, en la isla de Cuba; otra de los célebres baños de las Arevas, de Bilbao; un bello capricho de artista que representa una alegría de los baños minerales; otro dibujo relativo a la famosa cascada de Tequendama, en Bogotá, y algunos más tan interesantes y de originalidad.

La sección literaria es muy escogida, y en ella aparecen artículos y poemas de los señores don Antonio de Trueba, D. Manuel Castro, D. José Antonio Calcedo, don E. Martínez de Velasco, L. de la Vega, don V. Barrantes, Flavio (soñójimo), D. José Puigarrí, y otros conocidos literatos.

Los que gusten suscribirse a tan útil publicación pueden hacerlo en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

Ayer recibieron los ceses los ingenieros y ayudantes del cuerpo de caminos que en esta provincia quedan excedentes. Mal regalo de feria han tenido nuestros amigos.

Se están esperando los de los del ramo de montes.

En la feria fijan ya para abrirse muchas paradas y algunas arregladas ya por los que las han de ocupar.

Dándose estar ultimadas en fin del actual todas las operaciones del padrón de vejez, los ayuntamientos deben tener fijadas al público las listas electorales en todos los 15 primeros días de setiembre. Las reclamaciones de inclusión o exclusión se harán ante el ayuntamiento durante dichos primeros quince días y el ayuntamiento resolverá sobre ellas en los quince días restantes.

El presupuesto de gastos de Pacheco, incluyendo la derrama provincial, asciende a 10,984 pesos 82 céntimos. Para cubrir el déficit a apelado la junta municipal de aquel pueblo a un reparto vecinal y a arribar sobre los artículos de comedor, beber y arder.

Ha llegado a nuestra noticia que entre distintas diversiones que se han presentado para distraernos, se encuentra un circo romántico, cantor de unas coplas que tienen mas de obscuras que de edificantes.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde por la verdad para que les diga a sus diputados que hay un artículo en el Bando, que es el 61, que prohíbe estos espectáculos.

El ayuntamiento de Cartagena ha terminado hoy su trabajo de suscripción.

dado el repartimiento para cubrir las elecciones municipales; el de Lorqui ha concluido también el de la contribución territorial.

Ha sido destinado a las órdenes del comandante general del arsenal de Cartagena el teniente de navío de primera clase D. Ricardo Padín.

Resultando vacante la plaza de médico cirujano titular de la villa de Fortuna, ha sido solicitada por los licenciados en medicina y cirugía, D. Juan Carrillo Belda, D. Sebastián Vicent y Mira, D. Enrique Rodríguez de Brizuela y D. Juan Quirós y Marín.

Con fecha 18 del actual ha remitido el ayuntamiento de esta capital al gobierno de provincia los extractos de las sesiones celebradas desde 1.º de enero último, para su publicación en el «Boletín Oficial», servicio que demuestra haberse verificado mensualmente.

Esto prueba tres cosas: que el oficial del negociado titulado Boletín no era tenible en la no publicación de estos documentos; que la secretaría del ayuntamiento había olvidado esta obligación y ahora ha tenido que pasar el trabajo de una vez, y que nuestras reclamaciones eran fundadas y justificadas a la ley.

Estamos esperando se publique en el «Boletín» la cuenta de ingresos y gastos habidos en los tres meses de primavera del año 1869-70, pues sig ella no se forma idea exacta del estado económico del municipio.

Estamos esperando el examen y disolución por la junta de aprobados de 1870-71 de las cuentas de esta municipalidad correspondientes a 1869-70.

	Ps. Cus.	Ps. Cus.
Hectólitro de trigo.	21,62	22,88
de cebada.	8,27	8,11
de centeno.	13,08	
de maíz.	14,41	13,18
Kitogramo de garbanzos.	0,60	0,64
Kitogramo de arroz.	0,48	0,49
de cerdo.	1,11	1,08
de vaca.	"	1,65
de tocino.	1,91	2,10
de paja de trigo.	0,02	0,03
de id. de cebada.	0,03	0,03
Litro de aceite.	1,04	1,01
de vino.	0,28	0,28
de aguardiente.	0,78	0,25

Precio máximo del trigo. Cartagena, 24,27
mínimo de id. Caravaca, 21,51
máximo de la cebada. Yecla, 8,56
mínimo de id. Tolana, 7,61

REGISTRO CIVIL.

Tenemos de venta los impresos en blanco necesarios para dar parte de los nacimientos y defunciones, las certificaciones de los facultativos, las licencias para enterrar, las solicitudes de matrimonio, los borradores, los edictos y los oficios para enviar estos á otros juzgados, fechas de vida, etc., etc., con cuyos impresos se facilita la extensión de todos esos documentos por estar arreglados á los modelos legales.

SECCION OFICIAL.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA

Administración provincial de Fomento.

Instrucción pública.

Los ayuntamientos que se expresan a continuación no han satisfecho á los maestros de primera enseñanza los haberes correspondientes al segundo semestre del año económico de 1870-71 faltando á lo terminantemente prevenido en mi circular inserta en el «Boletín Oficial» nº. 5, de 6 de julio próximo pasado.

Semejante proceder ha llamado la atención á la Dirección general de instrucción pública y de este gobierno de provincia, y no es posible tolerar por más tiempo la conducta que viene observando algunos municipios con perjuicio de los profesores.

En su virtud, pues, espero que en el término de diez días abonen los descubiertos porque figuran, remitiendo á la Junta provincial las nóminas de pago, pues me sería sensible, por falta de cumplimiento a esta orden, el tener que poner en juego los medios coercitivos que la ley me autoriza, precisamente en un servicio como este en que nadie mas que los mismos pueblos deben ser los primeros interesados.

Condigo no llegara el caso de adoptar medidas extremas, y con esto darán una prueba los ayuntamientos del cielo é interés con que miran todo lo relativo a la primera enseñanza.

Murcia 28 de agosto de 1871.—El gobernador de la provincia, Antonio Moya Antequera.

Ayuntamientos que no han remitido las nóminas de pago relativos al 3.º y 4.º trimestre del año económico de 1870-1871.

Alcantarilla. — Albuadete. — Alcantarilla. — Alcalá. — Alguazas. — Alhama. — Archena. — Beniel. — Bullas. — Calasparra. — Campos. — Cartagena. — Cehegín. — Cieza. — Ceutí. — Cotillas. — Fortuna. — Fuente-alamo. — Lorca. — Lorqui. — Molina. — Moratalla. — Murcia. — Murcia-Ojós. — Plega. — Ricote. — Totana. — La Unión. — Ulea. — Pacheco.

el cuarto trimestre. — San Javier; id.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Subinspección del tercer distrito.—Mines.

El Tesoro público tiene en sus recursos propios en débitos pendientes de cobro por atrasos y corriente, é internos no lleguen á ser efectivos, tiene que resentirse el pago puntual de sus obligaciones. Mi gestión, pues, debe dirigirse á extinguirlos por completo, secundando las justas aspiraciones de la superioridad; y siendo considerables los que resultan en esta provincia por el impuesto de minas, espero que los deudores por este concepto se presenten a pagar los descubiertos que tienen, dentro del plazo de ocho días, para no ponerme en el caso sensible de emplear los medios que las disposiciones vigentes conceden para conseguirlo.

Cartagena 20 de agosto de 1871.—Ramón de Garate.

ESCUELA NORMAL SUPERIOR

DR. MAESTROS

de la provincia de Murcia.

Los aspirantes á maestros de primera enseñanza que deseen probar asiguaratas en este establecimiento en el próximo mes de setiembre, deberán presentarse en la secretaría del mismo, desde el 17 al 31 del corriente, donde se les facilitara y llevará la hoja impresa que previene el artículo 7.º del decreto de 3 de abril de 1870.

Murcia 16 de agosto de 1870.—El secretario, Francisco Pérez Guillén.

La subasta de la recomposición de las cajetas para el resguardo de carabígeros que a continuación se expresan, cuya condiciones administrativas se anuncian en los «Boletines Oficiales» de esta provincia, correspondientes a los días 16, 17 y 18 del actual, se celebrará en la Administración económica y en la de aduanas de Cartagena, de 12 á 1 de la tarde del día 12 del mes de setiembre próximo.

Santa Lucía, Cisner, Calaburrilla, Alfoncillas, Algáemea, Portús, Canteras, Boletes, Mojan, Pedrucho, y la salua Prim, que presta sus servicios en el puerto de Cartagena.

Para contratar sin las formalidades de subasta la adquisición de 1,000 quintales métricos de esparto en crudo y 800 cocido, las personas que deseen tomar parte en dicha contratación presentarán en la dirección general de Benéficio, Sanidad y Establecimientos pevales, dentro

del término de un mes, ó sea hasta el 20 de setiembre próximo venidero, las proposiciones que deberá dirigir al efecto al excelentísimo Sr. ministro de la Gobernación.

Las bases para la contratación se hallan en el pliego de condiciones inserto en las Gacetas, de 8 de mayo y 16 de setiembre del año próximo pasado.

Con arreglo á lo dispuesto en la orden de 1.º de abril de 1870, se anuncian para proveerse por concurso las escuelas que a continuación se expresan, advirtiendo que además del sueldo disfrutarán los profesores los emolumentos de casa y retiro de los niños pudiéndoles cotillas, elementos de niños, dotada con 825 pesetas.

Cunteras (Cartagena). incompleta de niños, id. con 500.

Esparragal (Murcia). id. id. con 275.

Lobosillo (id.). id. id. con 275.

Suárez (id.). id. id. id. con 275.

Santiago y Zarache (id.). id. id. con 275.

Portman (Unión). id. id. id. con 250.

Palas (Fuente-alamo). id. id. id. con 200.

Balsa Pintada (id.). id. id. id. con 200.

Pinilla (ids.). id. id. id. con 200.

Balsicas (Pacheco). id. id. id. con 125.

San Cayetano (id.). id. id. id. con 125.

Oya-morena (id.). id. id. id. con 125.

Dolores (id.). id. id. id. con 125.

Jumendo (id.). id. id. id. con 125.

Portman (Uxón). incompleta de niños, id. con 250.

Esparragal (Murcia). id. id. id. con 180.

Javá (id.). id. id. id. con 180.

Lentiscar (Cartagena). incompleta de niños, id. con 500.

Los aspirantes presentarán en el término de un mes á contar desde el 24 de agosto en la secretaría de la junta, sus solicitudes, con expresión de ambos apellidos, edad y naturaleza, acompañando los documentos que previene la disposición 14 de la ya citada orden.

De conformidad con lo dispuesto por la Dirección general de Rentas se sacan á subasta públicas en la Administración económica los envases de tabacos que se expresarán, cuyo remate tendrá lugar el dia 21 de setiembre próximo teniendo á las diez de su mañana ante el administrador con asistencia del jefe de la intendencia y escribano de Hacienda.

Los licitadores podrán hacer proposiciones á cualquiera de los lotes que a continuación se expresan,

300 cajones de pino en 30 lotes de 10 cajones.

200 id. de id. en 10 de 20; precio de 68 céntimos de peseta cada cajón.

5. Conta la inmensa mortalidad de los niños de baja edad, 60,000 en Francia, y 50,000 en Inglaterra, la ciencia médica, nunca ha logrado poner un remedio eficaz, y no hay nada para que estabilice, puesto que las drogas no pueden menos de aumentar la debilidad y la fuerza vital de la digestión y de la nutrición. Fue reservado á la **Revaleante Arábiga** Du Barry de Londres, resolver el problema de restaurar los órganos de la digestión, crear nueva sangre, músculos y huesos, y curar el sistema glandular, sin fuerza ni irritación; pero de una manera todo natural.

Por eso tenemos pruebas abundantes de su influencia saludable, en las obras del famoso doctor Routh, presidente del hospital de los niños en Londres, que ha encontrado con la **Revaleante Arábiga** Du Barry, el medio de reabilitar las fuerzas vitales y la digestión de los niños, que no podía digerir mas que vomitaban todo, quedando al mismo tiempo de diarrea, espasmos, calambres, y muriéndose á la vista.

Los incalculables beneficios proporcionados por este delicioso alimento, á los niños débiles en los Estados Unidos, le merecieron un premio á la exposición universal de Nueva-York.

Podríamos añadir miles de curas de la diarrea, bronquitis, tos, úlceras, calambres, espasmos y raquitísis, demostrando el beneeficio incalculable de este precioso alimento salvador no solo para los niños sino tambien para los adultos.—BARRY Du BARRY y Comp., calle de Valverde, núm. 4, Madrid. En cajas de hoja de lata 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 36 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. La **Revaleante chocolatada** Du BARRY, en polvo y en tabletas, privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra, á los mismos precios.

Se vende en Murcia, casa de

NOTICIAS GENERALES.

La emperatriz Eugenia vendrá á España del 8 al 10 del próximo Setiembre.

Cree un periódico que el príncipe Humberto se le habrá concedido la gran cruz de Carlos III, según suela ser costumbre en circunstancias análogas con los príncipes extranjeros que visitan á España.

Las huelgas en Inglaterra van tomando un carácter alarmante. Ultimamente han tenido lugar serios desórdenes en Newcastle á causa de haberse presentado nuevos obreros a trabajar en las minas, lo cual trataron de impedir los obreros antiguos. La fuerza pública se ha visto obligada á intervenir y la tranquilidad no está todavía asegurada.

La Gaceta de la Alemania del Norte del dia 23, anuncia que en la ciudad de Berlin ha habido cuatro casos de cólera, de los cuales dos fueron mortales.

El Movimiento de Génova anuncia la llegada de Ricciotti Garibaldi á aquel puerto, de regreso de Caprera, en donde dejó á su anciano padre muy mejorado de salud.

Anuncian de Damasco que los beduinos se han insurreccionado. Han saqueado algunas casas y han degollado á una compañía de soldados que fué á sofocar la rebelión.

Dicen de Paris que lejos de disminuir se presentan cada vez mas amenazadoras el hambre y la carestía: cualquiera auxilio que pudiera remitir el público inglés, sería tanto mejor recibido cuanto que se teme que de un día á otro suba el precio de los víveres.

En Motril se ha cometido un horrible crimen. Dos hermanos llamados Francisco y Antonio Real, salieron en una de las pasadas noches de su casa, dejando en ésta á una hermana y una criada. Al volver á ella, y mientras observaban que había desaparecido la luz dejada por ellos en la escalera, se vieron sorprendidos por varios hombres que les acorralaron con puñal en mano arrojando al suelo al Antonio y maniatando al Francisco. Suplicó este á los ladrones que no le matasen, pero uno de los feroces y desalmados bandidos le introdujo en la boca una caja de fósforo, le puso encima un pañuelo, se los hizo tragar á fuerza de atacarlo, no sabemos si con el puñal ó con la culata de alguna pistola, y el Francisco cayó ahogado perdiendo la campanilla y la lengua, que se habían desprendido á los golpes. Los asesinos se pusieron en fuga, pero á los gritos del hermano que había conseguido levantarse, acudieron los vecinos y el Sr. D. Francisco Herrera Búrgos, alcalde de la ciudad de Motril, se pusieron los unos en persecución de aquellos, registraron los otros la casa y al penetrar en la habitación de la hermana, encontraron á esta y á la criada tendidas, atadas y vigiladas por un miserable que les imponía silencio con un puñal.

El celoso alcalde, Sr. Herrera Búrgos, prendió al criminal que, según parece, no es vecino del pueblo; pero los verdaderos asesinos que consumaron la muerte de Francisco Real, se pusieron en fuga, sin que las autoridades hayan podido encontrarlos.

Dice El Eco de España:

«Tenemos entendido que á pesar de la considerable dotación de empleados, con que cuenta la administración económica de esta corte, se hallan tan atrasados los trabajos, que todo el personal, incluso su jefe, están dedicados al arreglo de cuentas anteriores que no se habían rendido, o que si se llenó este servicio, lo fue en tan malas condiciones, que los pliegos de reparos fueron tantos, que con tanto conjetura se ha necesitado de emplear muchas horas extraordinarias, y hay ocasiones en que el servicio ordinario no se atiende en su totalidad, lo cual ocasiona perjuicios de consideración al vecindario.

¿Qué han hecho las direcciones de los diversos ramos? ¿Qué disposiciones ha tomado la de contabilidad para remediar el mal?

Y el tribunal mayor de cuentas? Y el estado mayor de inspectores de Hacienda?

Tantos ruedas han puesto al carro, que no hay quien le menee por más que tiren de él.»

Escriben de Vich que por los alrededores de aquella población hay una partida de 15

hombres armados que siembran la alarma entre los propietarios, á los cuales están escribiendo continuamente, amenazándoles, si no les entregan la cantidad fijada por ellos, con secuestrarlos.

El Avenir liberal dice que Napoleón III ha tenido cuidado de que llegasen á manos de los pobres de París este año los donativos que estaban acostumbrados a recibir de la familia imperial en el dia del emperador. Parece que Napoleón III ha confiado el encargo de repartir esas limosnas entre los habitantes de algunos de los barrios mas pobres de la capital francesa, á algunas sociedades de beneficencia.

De un artículo que, con el epígrafe de Nuestra actitud, publica El Eco del Progreso, tomamos los siguientes párrafos, que demuestran el desengaño que nuestro colega ha llevado con la marcha del actual Ministerio.

Dicen así:

«Pero necesario es confesarlo: desde que, pasados los primeros y más oportunos momentos, no se acometieron con valentía las reformas prometidas; desde que, para llegar á la tan deseada nivelación, observamos la carencia de todo plan de Hacienda, que no consista en la reducción de algunos centenares de empleados subalternos; cuando las medidas llevadas á cabo en mas de un mes han quedado reducidas á la cesantía de antiguos y probados progresistas, para colocar eminentes desconocidas ó enemigos encubiertos de la situación; cuando observamos, en fin, la lentitud en comenzar siquiera á traducir en hechos positivos el programa ministerial, no creemos que justamente pueda calificársenos de impacientes, ni de oposición sistemática, si con toda lealtad manifestamos que nuestra confianza se debilita, que abrigamos algún recelo, y que por lo que se ha visto, alguna parte del Ministerio no se halla, á nuestro entender, á la altura que exigen las circunstancias. Y no se nos diga que toda la actividad del Gobierno se halla hoy aplicada á verificar las economías que, si se hubiesen hecho con un criterio mas imparcial y razonado, nosotros aplaudiríamos sin reservas; porque, volvemos á repetirlo, las economías en el personal, las economías en los servicios públicos, por importantes que sean, no darán nunca la cifra que se busca, la cantidad que se necesita disminuir, y mucho menos dejando intactos ó reduciendo en muy exigüas proporciones los presupuestos de Guerra y Marina. Para llegar á la nivelación definitiva se necesita un nuevo sistema rentístico, un plan completo y meditado de Hacienda y un ministro capaz de llevártalo á cabo, y el Ministerio de hoy no tiene ninguna de las dos cosas.

Tales son, á grandes rasgos, los móviles de nuestra conducta, las causas que, aparte nuestro, nos alejan un tanto del Gobierno; decidase este á entrar de lleno, con fe, sin vacilaciones, en la vía progresista pura; comience, en una palabra, á desarrollar por completo su programa, que tanto nos satisfizo, y cuando tengamos hechos en qué fundar nuestros elogios, cuando toquemos los resultados beneficiosos de su política, nosotros, y con nosotros todos los progresistas independientes, nos colocaremos á su lado, le ayudaremos y apoyaremos con la misma sinceridad y desinterés con que hoy le combatimos.»

Don Amadeo se detendrá cuatro días en Valencia, uno en Castellón, otro en Tarragona y otros cuatro ó cinco en Barcelona, donde visitará el santuario de Montserrat.

El fiscal militar del consejo supremo de la Guerra ha presentado al Gobierno un proyecto encaminado á abolir la prisión preventiva para los militares procesados; en los casos que no sea necesaria para evitar la impunitud ó mantener la buena disciplina. En el proyecto se propone todo lo correspondiente á la assimilación de las tramitaciones judiciales militares á las civiles.

Escriben de Rajadell que el dia 23, á eso de las cuatro de la tarde, descargó en aquella localidad una tempestad acompañada de un pedrisco tan espantoso, que dejó completamente talados los viñedos y los olivares. Eran tan gruesas las piedras que cayeron, que mataron á muchas perdices, y los árboles quedaron desnudos de hojas como en el invierno. Las pérdidas son incalculables, y

no se acuerda en el país de haber visto jamás un pedrisco tan solado.

Los periódicos de la International anuncian grandes trastornos en Francia para el caso de que sea completamente disuelta la guardia nacional, y lo mismo aseguran los diarios prusianos.

Según dice El Tiempo parece que han encontrado insuperables obstáculos los ascensos que estaban ya en infusión para agraciar á varios coronelos, brigadieres y mariscales de campo.

El mismo diario dice:

«Hemos oido asegurar que el ministro de la Guerra ha dado orden para que se pague por las cajas de las direcciones respectivas, las deudas contraídas por oficiales que sufren persecución por no pagar. Estas deudas parecen que ascienden á cerca de dos millones y medio de reales, y según se nos dice se satisfarán con cargo al material.»

Esta medida, que parece cierta, tiene la doble ventaja de invertir en cualquier cosa lo que debería emplearse en material y premiar á los oficiales de ligera conducta sin duda para estimular á los de costumbres arrugadas.

Por supuesto, que tendremos mucho gusto en rectificar esta noticia, si no se nos niega, lo cual es muy fácil, sino se nos prueba que es inexacta, lo cual pudiera ser mas difícil.

El proyecto de matrimonios militares, que según noticias, será muy pronto un hecho, se reduce á lo siguiente:

Se concederá licencia para casarse á todo oficial que tenga cumplidos diez años de servicio, dia por dia, y derechos pasivos á las familias de los que al fallecer hayan cumplido quince.

La comisión que entiende en la proposición Ravinel, diputado francés, ha adoptado la capitalidad de Versalles y la traslación á esta ciudad de las oficinas mas importantes.

El gobie no francés ha dispuesto que no se hagan manifestaciones con motivo del aniversario del 4 de Setiembre. En Lyon se esperan desórdenes con este motivo.

En Cherburgo se halla gravemente enfermo el almirante Dideronne jefe de la escuadra francesa. En Bagnères se ha suicidado el almirante Labrouse, de modo que si se recuerda el suicidio en Tolosa de Cosnier, convendremos que esta época es fatal para los jefes de la marina francesa.

El emperador de Alemania se dispone á hacer una visita al rey de Bélgica. En cambio ha desistido de su viaje á Rusia en donde pensaba presenciar las maniobras militares de Otoño.

El célebre estatua en París. La Liberté lo dice terminantemente, si bien asegurando que hasta ahora son pocos los casos que se han presentado.

Al ocuparse El Debate del ascenso del general Baldrich, pone por todo comentario:

«Creemos que lo tiene bien merecido por los últimos sucesos de Puerto-Rico.»

Nosotros también.

El prefecto y subprefecto de Bayona se han trasladado á San Juan de Luz, con objeto de internar á los carlistas que residían en este punto, incluso D. Carlos de Borbón, cuyo condile ya era conocido por las autoridades francesas. Con esta determinación es muy posible que los carlistas no insistan en su temerario propósito.

Según dice el corresponsal de La Epoca en Trouville, la ex emperatriz Eugenia saldrá uno de estos días de Londres y vendrá por mar hasta Santander, desde donde se dirigirá á Carabanchel, residencia de su madre.

Habla El Pueblo:

«Hay periódicos que viven en un eterno himno de alabanzas á ciertos poderes y ciertos personajes. Torturamos nuestra mente para dar con la razón de tantos aplausos y músicas, y no la encontramos, unas cuantas limosnas á los pobres, cuando el país paga, un paseo á pie ó en carruaje de dos caballos, un saludo gracioso, todo esto y otras cosas sirven de tema diario y motivo para levantar nubes de incienso. Este entusiasmo real

ó fingido puede disculparse en un neo-carlista, pero en un liberal es incomprendible, porque la libertad está reñida con la idolatría. Qui se aplaudía todo lo bueno, que se publicuen los actos meritorios; enhorabuena; pero sin sacarlos de su carácter, ni darles tan extraordinarias proporciones que se revale pasión ó injusticia.

Lo demás es grotesco y da triste idea de los nuevos alabarderos.

Trasladamos á nuestros colegas ministeriales.

La Independencia belga publica un despacho de París diciendo que en la Bolsa de esta capital había corrido la falsa noticia de una tentativa de asesinato contra el rey de España.

Según denuncian los periódicos, en muy pocas localidades se cumplirá la orden que días atrás circuló el ministro de la Gobernación, á fin de que en todos los cementerios se reserve algún espacio para dar sepultura á los que mueren fuera de la iglesia católica.

Una ciudad de China, llamada Beethang, ha quedado destruida por un temblor de tierra: 1.849 casas han venido al suelo, perdiendo 2.998 habitantes. Los efectos del temblor de la tierra se han sentido á 400 millas alrededor. En muchos puntos la tierra se ha abierto, las llanuras se hundían bruscamente, formando precipicios. Nadie recordaba en aquellos parajes un cataclismo parecido.

El célebre emir Abd-el-Kader ha hecho un donativo de 4.000 francos para la reconstrucción del palacio de la Legión de Honor.

Escriben de Roma, manifestando que el Gobierno ha decidido incautarse de varios conventos que considera necesarios para la instalación de los diversos centros administrativos.

A principios de Setiembre tendrá lugar en Heidelberg una conferencia de libreros de diferentes comarcas de Alemania. Esta reunión ha sido convocada por el consejo de administración de la Banca de libreros con objeto de obtener del Gobierno imperial una convención literaria uniforme para todo el imperio germánico que tenga fuerza de ley internacional entre Alemania y los demás Estados. Las resoluciones tomadas en esta Asamblea se someterán á la cancillería del imperio, que ha suscrito al Banco de libreros le dirija una Memoria, detallando los vacíos y mejoras que crea convenientes en lo relativo á las relaciones internacionales del ramo de librería. La indicada Memoria contará, á no dudarlo, la expresión del deseo general en los libreros alemanes, pidiendo la rescisión del tratado literario celebrado con Francia, que es infinitamente mas provechoso á este país que á la Alemania.

El duque de la Torre, de regreso de Alhama, estuvo ayer en Palacio y salió para la Granja.

Se han dirigido diferentes exposiciones á D. Carlos, por sus partidarios antiguos, anatematizando la conducta de los nuevos.

Al banquete que tuvo lugar anoche en Palacio, en obsequio del príncipe Humberto, asistieron los señores ministros, presidentes de las Cámaras, los de los Tribunales Supremos, las autoridades de Madrid y los directores de las armas.

No sabemos que haya asistido ningún maestro de escuela.

A pesar de lo que se ha dicho por algunos periódicos, el príncipe Humberto no saldrá de esta corte hasta mañana, dirigiéndose á Lisboa; donde se espera, para continuar su viaje á Barcelona; la fragata italiana que lleva su nombre.

París 23 (á las 12 del dia).—La comisión encargada del examen de la proposición Rivet (sobre la prórroga de los poderes del señor Thiers), se ha reunido esta mañana á las ocho y media. Quedaban todavía por arreglar unas dificultades de redacción, pero esperase que el acuerdo será completo y que el Sr. Vinet presentará hoy su dictamen.

Créese generalmente que á pesar de la oposición de la derecha, la Asamblea aprobará la proposición Rivet modificada.

Asegúrase que la derecha intentará hoy obtener que se ponga á la orden del dia la

proposición Ravinel antes que la del señor Rivet.

Asegúrase que un diputado propendría hoy el fijar al tercer domingo después de empezadas las vacaciones de la Asamblea, las elecciones de los concejos generales.

Es inexacto que estas elecciones hayan sido definitivamente fijadas para el día 17 de Setiembre.

El tribunal criminal de Riom ha absuelto ayer a los invasores de la subprefectura de la ciudad de Thiers.

El barón de Armin llegará esta noche.

Discurriendo *El Anunciador de Jaén* acerca de la misión de la prensa ministerial, dice entre otras cosas:

La marcha política de los colegas ministeriales, no debiera ser la que es, porque su obligación es la de ayudar a sus hombres, cubrir sus faltas y hacer conocer al mundo otra cosa distinta a la que es la realidad; y decimos esto, porque vemos que 6 dos colegas hacen así, como por ejemplo,

La Prensa y *El Imparcial*, que todo lo ven de color de rosa, y para ellos no hay nada malo, y confiesan en que dentro de poco España será Jauja.

Parece que el Banco de España se niega a admitir los nuevos centenes de oro, hasta ver qué cara les ponen en la plaza.

El ministro de Hacienda, para ocultar esta dificultad, se dice ha dispuesto que la mensualidad de este mes se satisface a todas las clases del Estado en aquella moneda, cuyo valor intrínseco es de 95 rs., por más que se la quiera hacer pasar por cinco duros.

Las amadeos, según los llaman los ministeriales, han de ocasionar más de una disputa y muchas protestas.

¿Quién gana este 5 por 100?

¿Qué cantidad figura en el presupuesto de ingresos por la reacuñación de la moneda?

Grandes y muy grandes son los perjuicios que va a sufrir el comercio, y no menores las perturbaciones que han de tener los cambios, tanto en el interior como con las plazas extranjeras.

Los detenidos de Tarragona, que se hallan en las cárceles nacionales de Barcelona, a consecuencia de la desastrosa muerte de don Raimundo de los Reyes Garca, secretario que fué del gobierno civil de aquella provincia, han elevado una exposición al excepcionalmente señor ministro de Gracia y Justicia, quejándose de que desde hace veintitrés meses sufren prisión preventiva, cuando muchos de ellos han sido absueltos en la causa que se les sigue. Quejáanse los firmantes de que entre tanto sus familias, que no tienen otro sostén que el trabajo personal de los detenidos, perecen materialmente de hambre, y quejáense también de que mientras dura el procedimiento ya son tres los encasillados que han fallecido, dejando huérfanas a sus familias.

El día 25 asistió a la sección del consejo municipal de París el comunista Ranc, cuya repentina salida de París había sido anunciada por los periódicos.

La Patrie ha recibido cartas de Lyon en que se asegura que llegan diariamente a aquella ciudad partidas de voluntarios, procedentes de los departamentos, los cuales acuden a engrosar las filas de la guardia nacional.

Su llegada es debida al rumor que se ha extendido en aquellos distritos de que cada hombre recibe un sueldo diario de 1 franco 59 céntimos.

La Patrie no sabe si esto último es cierto o no, pero dice que le consta que el general Bourbaki ha tomado las medidas necesarias para interrumpir los caminos y obligar a estos voluntarios a regresar a sus casas.

Anuncio de Roma que los italianos están resueltos a ahondar el cauce del río Tíber, con cuya operación conseguirán mejorar el mismo río como medio de comunicación, y descubrir una porción de preciosidades históricas y artísticas que por fuerza habrán de quedar en su seno el viejo Tíber.

Garibaldi ha sufrido mucho a consecuencia de su última enfermedad. Parece que ha contribuido en gran manera a aliviar sus dolencias el uso de la electricidad.

La anunciada revista de las tropas de la guarnición de Madrid y milicias ciudadanas se verificó el domingo. A las cuatro y media de

la tarde se hallaban tendidas las tropas, yando su derrota en la foguea de Cibeles. Calculase en unos 11.000 hombres los que formaron entre ejército y milicia.

No hubo incidente digno de llamar la atención.

Entre las fuerzas, que formaron se vieron dos compañías de cadetes de Castilla la Nueva, cuyo aspecto militar llamó generalmente la atención.

Varios son los soldados enfermos a consecuencia del tridente sol a que estuvieron puestos, de cuyas resultas ingresaron ayer bastantes en el hospital militar.

Hubo además ginetes que rodaron por el suelo, y el general Orive tuvo las narices rotas de resultas de un golpe que le dio con la cabeza el caballo que montaba.

Según un diario cimbrio, la concurrencia fué tanta, que en ciertos momentos causaba terror.

Esto si que puede llamarse entusiasmo terrorífico.

Además del general Orive, resultó herido en la revista de tropas del domingo el comandante de E. M. S. Jiménez, el cual fué trasladado a la casa de socorro de la calle del Fúcar á consecuencia de una cojera que recibió en la rodilla izquierda.

El día 16 del corriente se verificó en Dresde una reunión democrático-socialista, en la cual se declaró que de hoy en adelante era preciso apoyar energicamente toda propaganda socialista.

Casi todos los periódicos que se publican en las poblaciones marítimas de España piden energicamente disposiciones sanitarias para que el cólera, si se propaga, no penetre en nuestra Península.

Dicen de Bilbao que la rifa á beneficio de la casa de Misericordia ha producido 135.900 reales en pocas días.

Según *El Eco de España*, la iniciadora del pensamiento del viaje de D. Amadeo ha sido doña María Victoria, siendo ésta la que más interés tiene en que se realice, así como también que de los ministros solo le acompañe el general Córdoba.

Y después añade:

Por qué el interés de que solo vaya el ministro de la Guerra. Misterios son estos que no podemos aclarar, y por lo tanto, solo nos permitiremos algunas indicaciones que han llegado a nuestros oídos, y que no dejan de tener importancia.

Que D. Amadeo no va á estudiar el país que va á recorrer, ni á conocer sus novedades, es cosa clara, como se demuestra con solo tener presente el poco tiempo que invierte en un trayecto tan largo. Que no va á hacerse conocer de los pueblos, tampoco ofrece duda, no solo por la razón arriba expuesta, sino porque en este caso iría acompañado de su esposa e hijos.

Ahora bien; ¿qué objeto tiene este viaje? ¿A qué pensamiento obedece? A nosotros se nos ha asegurado que D. Amadeo y doña Victoria ven con gran disgusto la presión que sobre ellos quiere ejercer el presidente del Consejo de ministros, el cual parece no les deja disponer libremente ni de su casa, ni de su servidumbre; que la misma conducta siguen algunos altos funcionarios, lo que ha ocasionado disgustos tan serios como los de que últimamente se han ocupado los correspondientes de los periódicos en la Granja; que la situación en que se encuentran no la consideran ni sostenible, ni digna para sus personas; pero que no queriendo tan poco entregarse exclusivamente al duque de la Torre, contra el qual los progresistas han hecho despertar ciertas dudas, permaneció su comportamiento con la señora que ocupó el trono, á la que debe todos sus honores, dignidades, riquezas, y honores, además de manifestarle a los datos que son algunos amigos suyos, ciertas intenciones que rechaza D. Amadeo, ha hecho que este señor

piense en otra solución, que al mismo tiempo que varían algunas condiciones de actualidad no ofrece peligro alguno para su dignidad, y esta solución es la de conseguir que el buque de la Victoria salga de su redimiento, para lo que se están practicando importantes gestiones, con el fin de conseguir tener una entrevista con D. Amadeo.

Si el antiguo regente se deja convencer, cosa que nosotros deseamos, á él le entregará el poder, y tanto Ruiz Zorrilla con su

sabio como el duque de la Torre con sus tropas, quedarian completamente relegados al olvido.

Algunos datos más podríamos publicar sobre este asunto, pero la prudencia nos aconseja el silencio.

El comercio de Denia se ha dirigido á los cosecheros de pasa de aquellos contornos, diciéndoles que en la venta se sujeten al peso decimal, habiendo establecido como tipo, los 50 kilogramos, unidad la mas próxima al antiguo quintal.

La cosecha es abundante y se pagan á 6 reales los 50 kilogramos.

La minoría carlista de la diputación de Gerona, ha renunciado sus cargos.

Denuncian de algunas capitales que circulan muchos duros falsos, semejantes á los acuñados en 1868 por el Gobierno provisional. Están bien imitados, pero parece que tienen el castillo mas ancho que los buenos, notándose alguna diferencia en el tamaño de las letras L M que tienen á la izquierda del busto de España y un punto al final de la orla derecha del escudo de armas, cosa de que los otros carecen. Además son escasos de peso.

El *Eco de Cartagena* dice que, abriendo los cimientos de unas casas que se construyen en el solar del ex convento de monjas de la Purísima Concepción, se ha encontrado un sillar de piedra negra, con un bajo relieve que representa un Priapeo.

Un colega de provincias pregunta por el paradero de tres vapores que, cargados de armas y municiones, dice han salido de Londres con rumbo hacia Gibraltar.

De una correspondencia de Léndres, que ha publicado *La Epoca*, tomamos lo siguiente:

Tal vez no habrán llegado á España las novedades de la complicación que ha surgido en las lejanas regiones del Asia, en la ignota Corea, entre esta nueva China, como ella cerrada al comercio del mundo, y los Estados Unidos.

Y después añade:

Por qué el interés de que solo vaya el ministro de la Guerra. Misterios son estos que no podemos aclarar, y por lo tanto, solo nos permitiremos algunas indicaciones que han llegado a nuestros oídos, y que no dejan de tener importancia.

Que D. Amadeo no va á estudiar el país que va á recorrer, ni á conocer sus novedades, es cosa clara, como se demuestra con solo tener presente el poco tiempo que invierte en un trayecto tan largo. Que no va á hacerse conocer de los pueblos, tampoco ofrece duda, no solo por la razón arriba expuesta, sino porque en este caso iría acompañado de su esposa e hijos.

Ahora bien; ¿qué objeto tiene este viaje? ¿A qué pensamiento obedece? A nosotros se nos ha asegurado que D. Amadeo y doña Victoria ven con gran disgusto la presión que sobre ellos quiere ejercer el presidente del Consejo de ministros, el cual parece no les deja disponer libremente ni de su casa, ni de su servidumbre; que la misma conducta siguen algunos altos funcionarios, lo que ha ocasionado disgustos tan serios como los de que últimamente se han ocupado los correspondientes de los periódicos en la Granja; que la situación en que se encuentran no la consideran ni sostenible, ni digna para sus personas; pero que no queriendo tan poco entregarse exclusivamente al duque de la Torre, contra el qual los progresistas han hecho despertar ciertas dudas, permaneció su comportamiento con la señora que ocupó el trono, á la que debe todos sus honores, dignidades, riquezas, y honores, además de manifestarle a los datos que son algunos amigos suyos, ciertas intenciones que rechaza D. Amadeo, ha hecho que este señor piense en otra solución, que al mismo tiempo que varían algunas condiciones de actualidad no ofrece peligro alguno para su dignidad, y esta solución es la de conseguir que el buque de la Victoria salga de su redimiento, para lo que se están practicando importantes gestiones, con el fin de conseguir tener una entrevista con D. Amadeo.

Si el antiguo regente se deja convencer, cosa que nosotros deseamos, á él le entregará el poder, y tanto Ruiz Zorrilla con su

los caminos ordinarios, sin el auxilio del vapor.

De todos modos, el ingenio del mayoral y los desvelos que en ese y otros problemas árduos emplea, son dignos de consideración y de elogio.

Los jefes de la Internacional han resuelto reunirse en Lausanne el día 25 del próximo Setiembre, en un Congreso de paz europea para la federación republicana de los pueblos. Ignoramos si esta paz será aquella paz de las cabañas á que se referían los socialistas alemanes.

Los internacionalistas londinenses han creído llegado el momento del descanso y han pedido fondos para realizar algunas huelgas.

Los franceses no cesan en sus trabajos secretos y se teme que produzcan nuevos y terribles trastornos para el caso de que llegue á ser disuelta la guardia nacional. Ignoramos el fundamento de estos temores, que confirman en cierto modo los periódicos tenidos por órganos de la Internacional; pero no los ponemos en duda desde el momento en que el príncipe de Bismarck ha resuelto reforzar el ejército de ocupación para sostener la integridad de sus conquistas y poder hacer frente á los acontecimientos.

Según el *Gaulois*, los trabajos del socialismo empiezan á alarmar seriamente y con razón á la Europa, y los gobiernos de Francia, Austria, Italia, España y hasta Inglaterra tratan de que se reunan en París ó Londres delegados de los distintos gabinetes de Europa, que se encargarán de proponer los medios mas á propósito para evitar infortunios parecidos á los que ha sufrido París.

No dejan de ser graves las siguientes indicaciones que encontramos en *La Igualdad*:

«No falta quien supone que cerca del Gobierno hay personas de origen sospechoso que pasan por muy adictas.

Estas personas se suponen enviadas de Cuba para sorprender al Gabinete, al mismo tiempo que llevar á cabo en algunas provincias de España no sabemos qué negocios graves.

Pero ay esa policía, Sr. Zorrilla? Y esa ronda de capa que á pesar de ser un punto negro, existe, y á pesar de que existe no sirve ni aun para decir al ministro quiénes son sus amigos y quiénes sus contrarios?

Quisiéramos que alguna persona bien informada nos dijera si el Gobierno sabe algo de esta cuestión filibusteria.

Cartas de Constantinopla consideran como probable el nombramiento de Halil bey, que actualmente desempeña el cargo de embajador en Viena, para el puesto de ministro de Negocios exteros. Sabido es que Halil-bey es un turco regenerado, que ni vive ni vive apenas á lo turco.

Ha sido robada la estación de Monistrol en el ferrocarril de Zaragoza.

Los ladrones se introdujeron en el despacho del espendedor de billetes, forzando una ventana, y no habiendo hallado el dinero en el cajón de la mesa, presumieron que estaría en uno de los taquilleros de billetes, que era entre los demás el único que estaba cerrado. Para ahorrar tiempo sin duda cargaron con él y se marcharon.

En el taquillero estaba efectivamente el dinero, algunos centenares de billetes y el reloj del espendedor.

Entre los acuerdos adoptados por la subcomisión de festejos para las ferias y fiestas populares que en el próximo mes de Setiembre se celebrarán en Barcelona, hay los siguientes:

Dotar á cuatro pobres huérfanas con 500 pesetas cada una; redimir de la suerte de soldado cuatro jóvenes correspondientes al último sorteo, y repartir limosnas á los necesitados.

Nada ha trascendido con visos de verosimilitud de la entrevista celebrada por los Emperadores de Alemania y Austria. La *Gaceta de la Cruz* desmiente terminantemente todos los rumores que han circulado acerca del resultado de dicha conferencia.

Lo que parece averiguado, al decir de la *Presse* de Viena, es que como resultado de la visita de los soberanos, se ha firmado un documento, que no se sabe si será un acuerdo preliminar.

Anúnciase una nueva conferencia en las orillas del Rhin.

ANUNCIOS.

PRECIOS DE INSERCIÓN. Líneas de anuncios por un día a 0'12 de pta. cada una, por 2 a 0'44, por 3 a 0'40, por 4 a 0'9, por 5 a 0'8, por 6 a 0'7, y de 6 en adelante a 0'6.—Reclamos, suellos, gacetillas, y demás publicaciones, 0'40.

línea.—Comunicados, desde 0'25 a 3'00.—Avisos Judiciales a 0'12, y los demás oficiales a 0'25.—A los Subscriptores de más de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100.—Los pagos se hacen el primer día de publicación.

Boletín religioso.

Santos de mañana. San Ramón Nonato, s. 2. Robustiano, por la invocación de los santos. Emeterio y Celedonio.

Jubileo. Estimación en la iglesia parroquial Sta. Eulalia.

Coflos. Continua al toque de campanas en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario, la novena al patriarca San Joaquín.

Sección infantil.

ALMUDÍ PÚBLICO.

Precios del día 30.

Trigo, doble decártico, de 4-13 ptas. 5-525, de 10-12 ptas. 1-69 pta. a 1-83.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial del día 29

FONDOS PÚBLICOS	Últ. pre-
Renta perp. del 3	27,50
Idem pequeño	27,55
Idem a fin de mes	30,00
Inscripción al 3 por 100	30,00
Renta perpétua exterior	32,00
Idem del personal	30,00
Obligaciones municipales	180,00
Billete hipotecario	60,00
Bonos del P. B.	76,50
Idem octubre 71	60,00
Idem enero 72	34,50
Idem de los 2 vencimientos	93,50

ANUNCIOS.

NODRIZA.

Maria Antonia Ruiz, de 21 años, casada pero con el marido ausente, tiene de 5 meses, primiceria. Vive en Santomera, casa de Isabel la Gorda. 8-5

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO.

EL NODRIZA
Curación instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservación de la dentadura y las encías.

Depósito Gral. en España, Sret. L. Ferrier y C. Montero, s/n, plaza Madrid.

Murcia, en el establecimiento de La Paz, Zoco, 5.

GUÍA MÉDICA

DEL MATRIMONIO,

instrucciones para asegurar su objeto moral. Acompañada de direcciones personales de importancia vital, dedicada a los casados y soñeros de ambos sexos. Escrita en inglés.

POB. EL DR. J. L. CURTIS, médico consultor, autor de la VIRILIDAD, de las causas de su decadencia prematura, etc. Traducida al castellano por D. G. A. Cuevas.

Consultas en cualquier idioma.

Las obras del doctor Curtis pueden adquirirse en su residencia, 10, Albermarle St. Piccadilly W. Londres.

Un tomo en 8° de 200 páginas. OCHO REALES.

Enviar el importe en libranza a solos a Salvador Manero, editor, Barcelona.

En Murcia, establecimiento de LA PAZ y en las principales librerías.

No mas tímidas progresivas!!!

ORIZALINE

MISTURA VEGETAL

del Dr. James SMITHSON.

Devuelve instantáneamente el color natural al cabello y á la barba.

Jóviles lavarse antes y después. Su aplicación es sencilla y el éxito inmediato; no mancha la ropa ni perjudica á la salud. Para convencer á los incrédulos, la conocida casa de D. Pedro Leante, peluquero, se encarga de aplicar la ORIZALINE á las personas que deseen ensayar este maravilloso producto. La caja con cepillo y peine 28 rs.; el frasco solo 24 rs.

Depósito general en París: L. LEGRAND, proveedor de S. M. el Emperador, 207, rue Saint-Honoré. En Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31.

Medalla de la Sociedad de ciencias industriales, París.

No más cabellos blancos.

Melanogene, tintura por excelencia de DICQUEMARAINÉ, de Rouen (Francia).

Para tener al minuto de todos colores los cabellos y la barba sin peligro. Superior a todas las osadas hasta el dia.

Paris, 24, rue de Engtien; Madrid, por mayor, Agencia franco-española, 31, calle del Sordo. En Murcia, a 24, 30 y 44 rs., D. Rafael Almazán y Martín. Núm. 3,327. — 52-5

Interesa mucho á los padres de familia conocer la calidad de los alimentos que se consumen en sus casas.

LOS CHOCOLATES HIGIÉNICOS DE LOS PP. BENEDICTINOS,

están reconocidos hoy por el mundo científico como el alimento más nutritivo y reparador del estómago, los nervios y el cerebro; abren el apetito, asisten la digestión y recomiendan por los Doctores en Medicina como el mejor de los alimentos en el estado de convalecencia de las personas débiles y enfermas.

Comprad una sola vez y comprareis siempre.

No oscurecen ni agrietan ni diploman, no hacen alarde de grandes máquinas ni de precios fabulosos por baratos e imposibles, pero en cambio su combinación es únicamente de azúcares refinados y aceites de superior calidad; trabajados con gran esmero y dignidad por un sistema especial que hasta hoy no secreto; y tienen en su favor la preferencia y aceptación de las personas de buen gusto.

De su análisis resultará la verdad.

Sus clases son tres únicamente á los precios de 8, 10 y 12 rs. libra.

Depósito en Murcia
Almacén de D. Segismundo Clavell, Trapería, núm. 17. — 30-5

OJOS.—Pomada anti-oftálmica de la viuda Farmer.

Este precioso remedio, que cuenta más de un siglo de actividad, éxito y está autorizado por decreto de 13 de setiembre de 1807, se vende en todas las más acreditadas farmacias de España. Para evitar la falsificación que reducía siempre el efectivo del enfermo, es necesario exigir que el bote contenga el líquido que el cliente saque del frasco.

Para la venta al por mayor, dirigirse a M. Thévenier ains & Chakers, Francia (Dordogne), único propietario de este medicamento, cuya precio en Francia es de 9 francos.

Agua de la Florida.

Muy conocida en el mundo entero hace diez y seis años, resuena á los cabellos blancos su color primitivo. En Paris, 10 fr. en frasco; en España 11 rs.

ACEITE DE LA FLORIDA.—Pomada vegetal y fundente, auxiliar indispensable en la Agua de la Florida. En Paris, 5 fr. en España, 24 rs.—En casa de GUISLAIN y comp., rue Richelieu, 112, París. Precios de las falsificaciones.—Depósito por mayor en Madrid, Agencia franco-española, Sordo, 31.—En Murcia, D. Rafael Almazán y Martín, V. D. P. Leante, peluquero. (3,365). — 12-2

GARANTIA CONTRA EL FUEGO.

Marca de SECURITY. Fabrica: FOSFOROS DE SALUD PRIVILEGIADOS

DE BRYANT AND MAY'S

No encienden más que en la vaja. Se venden en cajas grandes y pequeñas, ni tienen color ni temen la humedad.

BRYANT AND MAY'S. Londres, E. fabricantes de toda especie de fósforos de madera y de carbón.—Los precios corrientes ilustrados se mandarán á quien los pida.

La Agencia franco española, en Madrid calle 31, dgo. Sordo sirve los pedidos. Por menor

En Murcia, Rafael Almazán y Martín, Zoco, 5. — 6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1

6-1